

奎文区非市政管理区域小广场全部整改完毕 居民点赞：走着安心了 看着顺眼了

多年来，城区部分小区、单位门前及背街小巷两侧等处的小广场，地面破损、坑洼不平问题突出，影响市容环境和市民日常出行安全，但由于其处于非市政管理区域，整改难度较大，居民有意见。1月11日，记者采访了解到，奎文区针对非市政管理区域小广场的各类问题展开了全面排查整治行动，目前已经全部整改完成，隐患和问题“清零”，有力提升了城市颜值、品质。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

修复小广场坑洼地面 周边居民不再闹心

1月11日上午，记者来到奎文区佳利秀水花苑小区，该小区门前的小广场有明显修补痕迹，之前破损坑洼的位置全部用新地砖进行铺装，非常平整，而且重新施划了停车位，小区居民对此纷纷点赞。

小区居民张女士表示，这个小广场由于经常有车来往，地砖破损严重，坑洼不平，不仅影响市容形象，而且存在安全隐患。“如果不及时修补，破损面积会越来越大，也不安全。如今问题都解决了，修补后的小广场焕然一新，感觉挺满意。”张女士说。

随后，记者来到奎文区名门现代城小区看到，该小区门前的小广场同样进行了提升改造。之前此处小广场是使用地砖铺装，如今用沥青重新铺设，看上去更干净整洁，而且更加耐用。

名门现代城小区居民孙女士说，之前小区门前的小广场长期存在路面破损坑洼的问题，看着闹心，走着也不安全，居民们对此颇有微词。“相关部门在去年对这里进行了改造，破损坑洼问题得到根治，现在走着平坦，看着顺心。”孙女士说。

记者又来到中百大厦圣荣店，发现店前的停车场同样进行了改造，地面重新铺设沥青，施划标准停车位，既好看又实用。“以前来停车，车轮轧过破损路面，‘哐当哐当’响，现在这个老大难问题终于解决了。”前来购物的刘先生说。



奎文区名门现代城小区门前小广场用沥青重新进行了铺设，并重新施划了停车位。

分类施策全部整改纳入管理，提升城市颜值品质

非市政管理区域小广场存在的种种问题，一直以来都是城市管理的重点和难点。去年以来，为进一步提升城市精细化管理效能，打造高品质、高颜值中心城区，奎文区坚持问题导向、目标导向、效果导向，对非市政管理区域小广场、非市政养护管理道路、非园林环卫保洁道路等全部纳入到城市精细化管理考核中，全面消除各类城市管理“漏洞”。

奎文区综合行政执法局相关负责人介绍，自去年7月份开始，结合文明城市创建提升，奎文区政府组织对辖区内所有非市政管理区域小广场进行了全面摸排，对存在的各类问题梳理，并分类施策进行整改。各街道负责非市政管理养护范围内的39处破损小广场

的排查维修，区财政局负责审核，并按照实际维修平方数给予一定补助，确保问题全部整改，不留任何隐患。

经过几个月的持续整改，奎文区整改问题非市政管理区域小广场、道路共计72474.79平方米，目前各类隐患已基本“清零”。

接下来，奎文区将进一步细化城市管理职责范围，每个月组织一次检查考核，调动属地管理层面力量，推进街道（社区）网格化管理，全面提升城市精细化管理水平，全面提高城市的颜值和品质，让城市管理像绣花一样精细，助力城市更有颜值，更有温度。

城区美食街燃旺“烟火气”

强信心 稳经济 促发展

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖
实习生 王韵众

春节临近，城区几条美食街逐渐热闹起来。1月10日晚上7时许，记者在城区泰华中兴商业街看到，这里游人熙熙攘攘，热闹非凡，前来逛街游玩的市民络绎不绝（如图）。

在一个小吃摊前，奎文区中央生活城小区居民张女士正在购买猪蹄。张女士说，她非常爱吃这里的猪蹄，前段时间因为身体不舒服，一直没有出门，可馋坏了，“这是最近一个月以来第一次出门逛街，先过来买个猪蹄解解馋”。

高新区博观熙岸小区居民孙女士说，春节临近，她来泰华商圈的商场给自己和家人买了几件衣服，也趁此机会来这里逛逛，尝尝美食，“中兴商业街各种小吃品类丰富，想吃的美食在这里都能买到，好久没来了，过来饱饱口福”。

记者采访了多位在这里经营的摊主得知，前段时间受疫情等因素影响，中兴商业街比较冷清，前来逛街购物的市民比较少，生意很一般。不过，自打元旦过后，这里一天比一天热闹，人气上涨，生意也逐渐红火起来。“这里是咱们城区最有活力的地方，现

在已经恢复了往日的热闹，每天的营业额基本恢复到正常水平，打心眼里高兴。”摊主张先生说。

当天晚上8时20分许，在高新区自由时光魅力街区，一辆辆“小火车”灯火通明，来这里逛街、品尝美食的市民仍有不少。部分小吃摊位前，还有市民排队购买。家住高新区怡和四季园筑小区的张女士吃过晚饭后，又特意来这条街上逛逛，买了几样自己爱吃的小吃，很开心。

采访中，多位摊主表示，近段时间，美食街又变得热闹起来，来逛街的市民越来越多，他们的生意好了很多，感觉浓浓的城市“烟火气”归来了。



南方树木“入乡随俗” 不住“温室”照样过寒冬



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮）1月8日，记者在城区福寿东街与渤海路交叉口、东风东街与北海路交叉口看到，有着“植物活化石”“盆景之王”之称的对节白蜡周边没有搭建越冬保温棚（如图），老干细枝都在冬天的暖阳里沉睡，等待春天的到来。

为进一步提升城市颜值，我市在十字路口、口袋公园等引入了一批南方园林观赏树种。刚移栽过来时，绿化部门按照其习性精心管护，让其尽快适应潍坊的土壤、温度、湿度等环境，每到冬季就早早搭建防寒棚，让其安然过冬。这些苗木经过三四年的适应，终于“入乡随俗”。立冬之前，经过专家充分论证，这些南方嘉木健康成长，无需搭建保温棚就能平安过冬。